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NATO – comunitate a valorilor, spaţiu comun de securitate şi prosperitate 

 Măsurile adoptate de NATO sunt defensive, proporționale şi conforme cu obligaţiile şi 
angajamentele internaţionale asumate de statele membre. 

 NATO rămâne pentru România unul dintre pilonii principali ai politicii externe şi de securitate. 

 Angajamentul continuu al României şi al Aliaţilor pentru securitatea şi apărarea comună asigură 
credibilitatea şi relevanţa Alianţei în beneficiul tuturor statelor membre şi al securităţii europene şi 
euro-atlantice.  

 Suntem uniţi de aceleaşi valori democratice împărtăşite de către toţi membrii Alianţei şi formăm 
astfel o comunitate puternică şi unită, capabilă să răspundă tuturor ameninţărilor, indiferent de tipul 
lor sau de zona de provenienţă.  

 România va continua să contribuie efectiv, conform principiilor solidarităţii, indivizibilităţii 
securităţii membrilor NATO şi repartizării echitabile a responsabilităţilor. 
 
România – beneficii ale calităţii de membru NATO: 

 NATO şi-a consolidat prezenţa pe flancul estic şi în zona Mării Negre. România este un beneficiar 
al măsurilor adoptate pentru gestionarea atât a ameninţărilor provenite din vecinătatea estică, cât şi a 
celor din vecinătatea sudică. Aceste măsuri vizează atât dimensiunea de consolidare a posturii de 
descurajare şi apărare, precum şi proiectarea stabilităţii dincolo de graniţele aliate. 

 Contribuţiile ţărilor din NATO pentru flancul estic, în mediile terestru, aerian şi maritim, sunt 
manifestarea concretă a solidarităţii aliate; 

 Structurile NATO înfiinţate pe teritoriul României, ca urmare a deciziilor luate la summit-urile din 
Ţara Galilor (2014) şi Polonia (2016), reprezintă o dovadă certă a unităţii  şi forţei Alianţei în faţa 
ameninţărilor de orice natură. 

 Activităţile militare desfăşurate în comun de Aliaţi, precum exerciţiile multinaţionale, contribuie la 
sporirea interoperabilităţii la nivel aliat şi demonstrează nivelul ridicat al determinării şi forţa de care 
Aliaţii dispun pentru a asigura securitatea fiecărui stat membru NATO şi a Alianţei, în integralitatea sa. 
 
România – contributor semnificativ la NATO 

 Contribuţiile României la implementarea prezenţei aliate înaintate din Polonia, precum şi rolul 
central în cadrul prezenţei aliate adaptate din zona Mării Negre, participarea la operaţiile şi misiunile 
NATO cum este cea din Afganistan, sau sprijinul acordat Ucrainei, Georgiei, R. Moldova şi ţărilor 
partenere din Balcanii de Vest - reprezintă dovezi că România îşi îndeplineşte fără ezitare 
angajamentele asumate în cadrul NATO. 

 România alocă 2% din PIB pentru apărare, conform obiectivului asumat de aliaţi la Summit-ul din 
Ţara Galilor. 
 
Armata României - vector important al promovării imaginii României în lume: 

 Prin misiunile îndeplinite cu profesionalism de armata sa, România se impune şi este recunoscută 
ca un partener serios şi credibil în cadrul comunităţii aliate şi internaţionale; 

 Aprecierile de care se bucură militarii români pe timpul desfăşurării misiunilor Alianţei sunt o 
dovadă că Armata României ştie să-şi pună în valoare una din cele mai importante resurse în domeniul 
securităţii, şi anume resursa umană;  

 Militarii români care participă la misiuni desfăşurate în afara teritoriului statului român aduc o 
contribuţie majoră la creşterea prestigiului internaţional al ţării noastre. 
 
Armata României – agilitate, capabilitate şi adaptabilitate:  

 Armata României, independent sau în cadrul Alianţei, este capabilă, pregătită şi în măsură să 
participe la întreg spectrul de acţiuni ale Alianţei pentru descurajarea unor acţiuni ostile şi apărarea 
teritoriului naţional sau aliat; 

 În mediul nesigur de securitate de astăzi, Armata României demonstrează hotărârea şi capacitatea 
de reacţie pentru a-şi asigura cetăţenii de capacitatea de a-i proteja de amenințări externe. 



 

 

 

PROGRAM  

 

9:30 - 10:00 – Sosirea participanților  

9:45 - 10:00 - Declarații de presă 

10:00-11:35 - Deschiderea oficială  

 lector univ. dr. Dorin DOLGHI, Departamentul de Relații Internaționale 

și Studii Europene, moderator 

 prof. univ. dr. habil. Constantin BUNGĂU, Rector Universitatea din 

Oradea 

 Mircea MĂLAN, Viceprimar Municipiul Oradea 

 deputat Dorel – Gheorghe CĂPRAR, Președintele Comisiei de Apărare, 

Ordine Publică și Siguranță Națională, Parlamentul României 

 Dragoș MANEA, Ministerul Afacerilor Externe, NATO Azi 

 cercet. șt. Șerban PAVELESCU, Institutul pentru Studii Politice de 

Apărare și Istorie Militară, Ministerul Apărării Naționale, Drumul 

parcurs de România către NATO: 1990 – 2004 

 gl. bg. Iulian BERDILĂ, Șeful Direcției Planificare Strategică din Statul 

Major al Apărării, Ministerul Apărării Naționale, Armata României în 

misiuni NATO 

 col. Florin TOMIUC, Director, Centrul de Excelență NATO în domeniul 

HUMINT din Oradea 

 

11:35-12:00 – Sesiune de întrebări și discuții libere 
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Universitatea din Oradea 
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 Prof. univ. dr. Ioan Horga, Decanul Facultății de Istorie, Relații Internaționale, 
Științe Politice și Științele Comunicării 

 Lect. univ. dr. Florentina Chirodea, Director Departement Relații 
Internaționale și Studii Europene, Facultatea de Istorie, Relații Internaționale, 
Științe Politice și Științele Comunicării 

 Lector univ. dr. Dorin Dolghi, Departamentul de Relații Internaționale și Studii 
Europene, responsabil Comitet de organizare activitate 

 

 


